VALENZA
La valenza di un elemento è uguale al numero di atomi di idrogeno che si combinano con questo elemento.
	CH4
	C si lega con 4 H; la valenza di C quindi è IV
	

	
	
	

	H2O
	O si lega con 2 H; la valenza di O e II
	

	
	
	

	CO2
	La valenza di C è IV, la valenza di O è II, quindi due O si legano con un C
	

	
	
	

	FeH2, FeH3
	Fe può avere valenza II o III
	

	
	
	

	FeO
	Fe (II) si lega con un atomo di ossigeno (valenza II)
	

	
	
	

	Fe2O3
	Due atomi di Fe (III) (2x3 = 6) si legano con tre atomi di O (3x2 =6) 
	


La valenza corrisponde altresì al numero di legami che si formano tra gli atomi contando due volte i doppi legami, tre volte i tripli legami ecc.

	H-O-H
	Da O (II) escono due legami, da ciascun H (I) esce un solo legame
	


I gruppi della tabella periodica corrispondono alla valenza secondo la seguente tabella:

	I
	II
	III
	IV
	V
	VI
	VII
	VIII

	1
	2
	3
	4
	3
	2
	1
	0


Quindi Ca, del II gruppo, ha valenza II, Al, del III gruppo ha valenza III ecc. Ci sono però molte eccezioni, specialmente a partire dal IV gruppo; inoltre la tabella non vale per i metalli di transizione che generalmente hanno però valenza I, II o III. (ma anche V o VI).

